Читайте, запам'ятовуйте.
Урок читання в 1-му класі
Л.І. Герасименко, спеціаліст вищої категорії, учитель-методист,                    С ЗОШ І - ІІІ ст. №2, смт. Бородянка, Київська обл.

Тема.   М. Богуславський «Бабуся вихідна». Г. Бойко «Сама бачила»

Мета:  вдосконалювати навички правильного, виразного, свідомого читання;     розвивати мовлення, вміння слухати й розуміти текст; збагачувати словниковий запас учнів; виховувати уважність, доброту, чуйність до старших людей.
Обладнання: малюнок шпака, малюнки про членів родини, картки із словами, книги про бабусю, ілюстрації до оповідань, презентація «Моя бабуся», відеозапис.

Хід уроку

І.   Організаційний момент.                                                                                                         Пролунав уже дзвінок, 
     Починається урок.    
     Він весняний і цікавий        

     Тож гостей зібрав чимало.
     Повернемося обличчям до гостей    

     І лагідно промовимо: «Добрий день!»  
ІІ.   Актуалізація опорних знань. 

    1. Мовленнєва розминка

а) Робота над чистомовкою.                                                                                   – Для того , щоб гарно читати, проведемо мовленнєву розминку. Я читатиму початок кожного рядка чистомовки, а ви  ̶   кінцівку.

Розчитатись нам пора   –  (ра-ра-ра). 

Щоб читати гарно вміти   –  (ти-ти-ти) 
Чітко вимовляй слова  –  (ва-ва-ва). 
Голосно, виразно, швидко  –  (ко-ко-ко)
б)  Робота над скоромовкою.
Сів шпак на шпаківню,
Заспівав шпак пісню. 
–Ти не вмієш так, як я  
Так, як ти, не вмію я. 
 (записана на дошці)

 (  – прочитайте повільно, тихо, голосно, швидше, мовчки, на одному диханні, швидко)
в)  Гра « Збери прислів'я»

Рано, тому, хто, Бог, встає, дає.  

(Хто рано встає, тому Бог дає).
  – Як ви розумієте зміст прислів'я?
ІІІ.  Повідомлення теми і мети уроку.

    1. Робота над загадкою-забавлянкою.

У Галюсі є мамуся, 
У мамусі є матуся,
А матусина матуся  ̶  
То Галюсина …..(бабуся)
Вона в'яже всім шкарпетки й пече пиріжки. (бабуся)

    2. Робота із тлумачним словником.

       Бабуся: 
1) Матір батька, або матері.
2) Стара жінка взагалі.    
    3. Робота за «Читанкою» (с. 9-11)

         1) Опрацювання тексту М. Богуславського «Бабуся вихідна».
         2) Читання першої частини тексту вчителем.        
    (прийом «перерваного тексту»)                                             
  –  Що буде далі? Висловте своє міркування, а потім перевірте, читаючи текст. 
         3) Самостійне дочитування оповідання учнями.                           
  –  Хто в сім'ї прокидався раніше за всіх?                                     
  –  Що вирішив зробити онук?
         4) Фізкультхвилинка.
         5) Словникова робота.        
           порається                         щодня                         
           прокидається                   нікого                                
           вирішив                            розбудити
         6) Читання учнями тексту « ланцюжком».
  – Прочитайте заголовок до твору.
            – Чи можна сказати, що в бабусі не було вихідного дня?

            –  Чи допомагаєте ви своїй бабусі?

            – Як у вашій сім'ї їй дякують за смачні сніданки.
         7) Доповніть речення.

            – Наталко, розбуди мене, будь ласка, завтра о (6:00)

            – Тату, розбуди мене завтра, будь ласка, о ( о пів на 6:00)

            – Тато сказав мамі розбудити його о (5:00)

            – Мама попросила бабусю розбудити її (о пів на 5:00)   

         8) Складання асоціативного куща.
                     гостинці                село                   молитва


     пиріжки                     Бабуся                      літо              (Мікрофон)

               мама                  казка              доброта
          9) Слухання мелодії пісні « Бабусина молитва».
Скроні посивілі

І невтомні руки,
Це моя бабуся,
Це моя голубка.
Хоч втомилась дуже,
Та не може спати,
Буде у молитві Господа благати.
            П-в

     Бабусина молитва

     Спасе і збереже,

Бабусина молитва

     Від бід застереже,
     Бабусина молитва

     Звучить у тишині,
     І так спокійно з нею мені.
          10) Читання віршів про бабусю.

А бабусю назвав би тоді я – любуся, 
Щоб світилася ніжністю кожна бабуся. 
                                       (А. Костецький)

Це моя бабуся, 
До якої притулюся. 

Все бабуся зрозуміє
Поцілує, пожаліє.

Бо бабуся – охорона, 

Від хвороб всіх оборона.

                               (Т. Бойченко)
Свою бабусю знаю я з давніх пір, 
Її обличчя любе, її ласкавий зір, 
Та над усе найбільше сподобались мені
Її ласкаві руки, умілі та міцні.

Оцій ручі хорошій робота неважка. 

Бо в'яже, варить, пише бабусина рука.

Я слухаю бабусю, я весь мов уві сні. 

Розумні, ніжні руки, умілі та міцні.

                                               (М. Риленков)
          11) Гра « Доберіть слова». (Мікрофон)

            Бабуся (яка?)

 добра, лагідна, привітна, щедра, мудра,старенька, усміхнена,         турботлива, трудолюбива, ласкава,…
          12) «Торбинка запитань». Гра.
                           Прислів'я.

1. Була б моя бабуся, нікого не боюся. 

2. Діти – це діти, а справжні діти – це онуки.

3. Хто бабусю має, той потіху знає.

4. Бабця скаже – як зав'яже.

5. Там бабусині руки, де онуки. 

6. Бабусине слівце – плідне деревце.

7. Є бабця – є і діти.

8. Старого чоловіка для поради держи.

9. Слухай старих людей: чужого розуму наберешся, та й свого не загубиш.
13) Читання вірша Г. Бойка « Сама бачила».

а) Виразне читання вірша вчителем.
б) Словникова робота.

Знизала плечиком – підняла й опустила плечі на знак нерозуміння, здивування.

в) Самостійне напівголосне читання вірша учнями.

– З яких слів сестрички зрозуміло, що все ж таки глечик розбив Мартинко?

г) Читання вірша в особах.
14) Робота в парах.

(працюють за зошитом)

а) Уставте пропущені букви й прочитайте слова.

Бабус…, щодн…, неділ…

б) Поселіть букви в будиночки й прочитайте слова
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в) Хто кого просив розбудити вранці?
З'єднайте стрілочками.

мама                    братик                         

                                                               сестричка
        тато                                бабуся

15) Презентація  «Моя бабуся» (3хв. фільм)

ІV. Підсумок уроку.

–   Що нового дізналися на уроці?

–   Що найбільше сподобалось?   

